
 

 

CITTA’ DI CASTELLAMONTE 
Città Metropolitana di Torino 

 

 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N. 6  del   22/01/2021 
 

 

OGGETTO : MODIFICA ART. 7 "REGOLAMENTO DISCIPLINANTE LA COSTITUZIONE E IL 

FUNZIONAMENTO DEI CONSIGLI DI FRAZIONE NEL COMUNE DI CASTELLAMONTE" 

APPROVATO MEDIANTE DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE n. 30 DEL 22 MAGGIO 

2018. APPROVAZIONE.           

 

L’anno 2021, addì ventidue, del mese di gennaio, alle ore  diciotto e minuti  zero,  nella sala delle 

adunanze consiliari, regolarmente convocata dal Sindaco, ai sensi dell’art. 50 c.1 del D.Lgs. 

267/2000  mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione straordinaria 

ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i 

Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
    

MAZZA Pasquale Mario Sindaco X       

MEDAGLIA Teodoro Vice Sindaco X       

BETHAZ Claudio Consigliere X       

GOGLIO Damiano Consigliere X       

ADDIS Patrizia Maria Consigliere X       

BRACCO Mariangela Consigliere X       

OSELLO Martina Consigliere X       

MUSSO Alessandro Consigliere X       

MOROZZO Paolo Consigliere X       

SANTORO Rocco Consigliere X       

COPPO Valentina Consigliere X       

GARAFFA  Francesco Fabio Consigliere X       

BARTOLI Dionigi Consigliere X       

 Totale     13 0 

 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott. Sergio MAGGIO il quale provvede alla redazione 

del presente verbale. 

Il Signor MAZZA Pasquale Mario nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto sopraindicato. 
 
Si esprime parere favorevole sulla proposta di deliberazione in ordine 

alla regolarità tecnica (art.49 c.1 T.U.EE.LL. approvato con D.Lgs. 

267/2000). 
 

Il Responsabile del Servizio 

F.to Dott.ssa Marcella GIRINO 

 

 



 

OGGETTO: MODIFICA ART. 7 "REGOLAMENTO DISCIPLINANTE LA 

COSTITUZIONE E IL FUNZIONAMENTO DEI CONSIGLI DI FRAZIONE 

NEL COMUNE DI CASTELLAMONTE" APPROVATO MEDIANTE 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE n. 30 DEL 22 MAGGIO 

2018. APPROVAZIONE.           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Relaziona l’assessore Mariangela BRACCO;  

 

Richiamata la delibera di Consiglio Comunale n. 30 del 22/5/2018 avente ad oggetto: 

“Approvazione regolamento disciplinante la costituzione ed il funzionamento dei Consigli di 

frazione nel Comune di Castellamonte”; 

 

 Vista la L. 241/90 e smi “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di 

diritto di accesso ai documenti amministrativi”; 

  

Visto l’art. 7 del Regolamento approvato con Delibera di C.C. n. 30 del 22/5/2018 

disciplinante la durata, decadenza e dimissioni dei membri dei Consigli di frazione il quale recita:  

 

“L’Amministrazione Comunale procede alla formalizzazione dei componenti del Consiglio 

di Frazione durante il primo Consiglio Comunale utile successivo alla data di elezione del 

Consiglio di Frazione.  

 

I Consigli di Frazione rimangono in carica per tutto il mandato dell’Amministrazione 

Comunale e comunque non oltre la nomina di nuovi Consiglieri di Frazione. In caso di dimissioni, 

di morte o di decadenza per incompatibilità di uno o più Consiglieri di Frazione, il Consiglio 

Comunale, preso atto delle dimissioni o dell’avvenuta decadenza, procede alla surrogazione con 

nuovi Consiglieri di Frazione secondo quanto previsto dall’art. 4 del presente regolamento. In 

particolare:  

 

o qualora la surroga sia riferita ad un Consigliere di Frazione rappresentante di una 

Associazione della stessa Frazione, l’Associazione di Frazione provvede a presentare 

comunicazione per iscritto all’Ufficio Protocollo del Comune di Castellamonte del cambio 

nominativo del Consigliere di Frazione compilando l’ALLEGATO D al presente regolamento;  

 

o qualora la surroga sia riferita ad un Consigliere di Frazione rappresentante dei residenti 

non iscritti ad alcuna Associazione di Frazione, l’Amministrazione Comunale provvede, previo 

consenso del diretto interessato, ad inserire, mediante verbale depositata o presso l’Ufficio 

Segreteria del Comune di Castellamonte, come Consigliere di Frazione, il candidato che alle 

elezioni del Consiglio di Frazione della specifica Frazione, ha ricevuto più voti; qualora non sia 

possibile individuare un nuovo candidato, l’Amministrazione Comunale provvede entro 180 

(centottanta) giorni ad indire una nuova elezione del singolo Consigliere di Frazione per la 

specifica Frazione secondo quanto previsto dagli artt. 4 e 5 del presente regolamento”. 

 

 Ritenuto opportuno integrare l’art. 7, comma 2, con la seguente dicitura: “In caso di 

scioglimento anticipato del Consiglio comunale il nuovo Consiglio può indire nuove elezioni o 

mantenere valide le precedenti elezioni dei Consiglieri di Frazione”; 

 

         Interviene il consigliere Francesco Fabio Garaffa, che ritiene meglio per l’Ente non approvare 

il punto, ma ritornare ad eleggere i componenti dei Consigli di Frazione, anche con modalità più  

rapide. Il consigliere fa presente inoltre che il regolamento avrà valore anche per il futuro.  

 

 



 

           Replica l’assessore Bracco, la quale precisa che sono stati contattati gli abitanti delle frazioni 

e  si è avuta l’indicazione  di mantenere ferme le nomine attuali.  Il Presidente conferma la tesi 

esposta  dall’assessore Bracco ed evidenzia che i Consigli di Frazione hanno lavorato solo un anno 

e mezzo, per cui sembra  opportuno confermarli.  

 

              Il consigliere Garaffa precisa che sui nominativi dei consiglieri eletti nelle frazioni, non vi 

sono problemi, ma ritiene non opportuno modificare il regolamento. 

 

             Il Segretario Comunale precisa che tecnicamente risulta necessario modificare il 

regolamento  per poter confermare i Consiglieri di Frazione della passata legislatura e precisa che la 

modifica riguarda solo il caso in cui la legislatura consiliare sia interrotta. Secondo il consigliere 

Rocco Santoro è più opportuno  ritornare ad eleggere i Consiglieri di Frazione, pur riconoscendo la 

validità dei consiglieri  in essere.  

 

 

           Dato atto che gli  interventi sono stati registrati su supporto informatico conservato presso 

l’Ufficio Segreteria;  

 

 Visto il parere espresso in ordine alla sola regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 

267/00, come sostituito dall’art. 3, comma 1, lett. B) del D.L. n. 174 del 10.10.2012, convertito con 

Legge n.  213 del 7.12.2012; 

 

 Con votazione palese per alzata di mano e voti n. 10 favorevoli e n. 3 contrari (Coppo 

Valentina, Garaffa Francesco Fabio e Santoro Rocco); 

 

DELIBERA 

 

1. Di integrare l’art 7, comma 2, del Regolamento disciplinante la costituzione ed il 

funzionamento dei Consigli di frazione nel Comune di Castellamonte approvato con 

delibera di C.C. n. 30 del 22/5/2018, come di seguito riportato in grassetto:  

 

“L’Amministrazione Comunale procede alla formalizzazione dei componenti del Consiglio 

di Frazione durante il primo Consiglio Comunale utile successivo alla data di elezione del 

Consiglio di Frazione.  

 

I Consigli di Frazione rimangono in carica per tutto il mandato dell’Amministrazione 

Comunale e comunque non oltre la nomina di nuovi Consiglieri di Frazione. In caso di 

scioglimento anticipato del Consiglio comunale il nuovo Consiglio può indire nuove elezioni o 

mantenere valide le precedenti elezioni dei Consiglieri di Frazione” 

 

In caso di dimissioni, di morte o di decadenza per incompatibilità di uno o più Consiglieri di 

Frazione, il Consiglio Comunale, preso atto delle dimissioni o dell’avvenuta decadenza, procede 

alla surrogazione con nuovi Consiglieri di Frazione secondo quanto previsto dall’art. 4 del 

presente regolamento. In particolare:  

 

o qualora la surroga sia riferita ad un Consigliere di Frazione rappresentante di una 

Associazione della stessa Frazione, l’Associazione di Frazione provvede a presentare 

comunicazione per iscritto all’Ufficio Protocollo del Comune di Castellamonte del cambio 

nominativo del Consigliere di Frazione compilando l’ALLEGATO D al presente regolamento;  

 

o qualora la surroga sia riferita ad un Consigliere di Frazione rappresentante dei residenti 

non iscritti ad alcuna Associazione di Frazione, l’Amministrazione Comunale provvede, previo 

consenso del diretto interessato, ad inserire, mediante verbale depositata o presso l’Ufficio 

Segreteria del Comune di Castellamonte, come Consigliere di Frazione, il candidato che alle 

elezioni del Consiglio di Frazione della specifica Frazione, ha ricevuto più voti; qualora non sia 



possibile individuare un nuovo candidato, l’Amministrazione Comunale provvede entro 180 

(centottanta) giorni ad indire una nuova elezione del singolo Consigliere di Frazione per la 

specifica Frazione secondo quanto previsto dagli artt. 4 e 5 del presente regolamento”. 

 

 

ed inoltre con successiva votazione espressa per alzata di mano: n. 3 contrari (Coppo Valentina, 

Garaffa Francesco  Fabio e Santoro Rocco) e 10 favorevoli 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134 comma 4 

del D.lgs. 18.08.2000 n. 267. 

 

 

********************* 



Letto, confermato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to MAZZA Pasquale Mario F.to  Dott. Sergio MAGGIO 

  

  
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  
 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  

all’Albo  Pretorio    di  questo Comune accessibile al pubblico dal sito  istituzionale  

www.comune.castellamonte.to.it (art. 32 L.69/2009) dal 15/02/2021 per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione 

 

Lì 15/02/2021 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Sergio MAGGIO 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  

 

Divenuta esecutiva in data 22-gen-2021 
 

 

 
 

 

Ricorsi 

Contro il presente atto è possibile presentare ricorso: 

-  entro 60 giorni dalla pubblicazione al T.A.R. Piemonte. 

-  entro 120 giorni al Presidente della Repubblica. 

 

X è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 267/2000) 

      perché decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Sergio MAGGIO 

 
 

Copia conforme all'originale ad uso amministrativo 

 

 

Castellamonte, lì 15/02/2021 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dott. Sergio MAGGIO 

_______________________________ 


